
Взвешивания и переливания 

1. 
Переливаем молоко.Из восьмилитрового ведра, наполненного молоком, надо 
отлить 4 литра с помощью двух пустых бидонов: трехлитрового и пятилитрового. 

2. 
а) Есть 27 монет. Известно, что одна из них фальшивая (по весу тяжелее 
настоящих). Как за три взвешивания на чашечных весах без гирь определить 
фальшивую монету?  

б) Можно ли определить фальшивую монету за три взвешивания, если монет 25? 

3. 
а) Какие веса могут иметь четыре гири для того, чтобы с их помощью можно 
было взвесить любое целое число килограммов от 1 до 15 на чашечных весах 
(гири можно ставить только на одну чашку)? 

б) Какие веса могут иметь три гири для того, чтобы с их помощью можно было 
взвесить любое целое число килограммов от 1 до 10 на чашечных весах (гири 
можно ставить на обе чашки)? Приведите пример. 

4. 
Можно ли разлить 50 литров бензина по трём бакам так, чтобы в первом баке 
было на 10 литров больше, чем во втором, а после переливания 26 литров из 
первого бака в третий в третьем баке стало столько же бензина, сколько во 
втором? 

5. 
Имеются неправильные чашечные весы, мешок крупы и правильная гиря в 1 кг. 
Как отвесить на этих весах 1 кг крупы? 

6. 
Имеются чашечные весы без гирь и 4 одинаковые по внешнему виду монеты. 
Одна из монет фальшивая, причём неизвестно, легче она настоящих монет или 
тяжелее (настоящие монеты одного веса). Сколько надо взвешиваний, чтобы 
определить фальшивую монету? 

7. 
Имеются чашечные весы со стрелками и десять мешков с монетами. Все монеты 
во всех мешках одинаковы по внешнему виду, но в одном из мешков все монеты 
фальшивые и каждая весит по 2 грамма, а в остальных девяти мешках все 
монеты настоящие и каждая весит по 1 грамму. Как при помощи одного 
взвешивания определить, в каком мешке фальшивые монеты? 

Дополнительные задачи 1  

8. 
Есть три бидона емкостью 14 л, 9 л и 5 л. В большем бидоне 14 литров молока, 
остальные бидоны пусты. Как с помощью этих сосудов разлить молоко пополам? 



9. 
Дан мешок сахарного песка, чашечные весы и гирька в 1 г. Можно ли за 10 
взвешиваний отмерить 1 кг сахара? 

Дополнительные задачи 2  

10. 
Известно, что среди ста монет имеется ровно одна фальшивая (отличается по 
весу от настоящих). С помощью двух взвешиваний на чашечных весах без гирь 
определите, легче или тяжелее фальшивая монета настоящей (находить ее не 
надо!). 

11. 
В корзине лежат 13 яблок. Имеются весы, с помощью которых можно узнать 
суммарный вес любых двух яблок. Придумайте способ выяснить за 8 
взвешиваний суммарный вес всех яблок. 
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